

Epistula Apostolica

Apoštolský list papeže Františka Mons. Sergiovi Alfredu Fenoyovi, biskupu v San Miquel, odpovědnému delegátu pastoračního regionu Buenos Aires¹

Drahý bratře,

obdržel jsem Váš dopis z pastoračního regionu Buenos Aires nazvaný „Základní kritéria pro využití 8. kapitoly *Amoris laetitia*“. Velmi děkuji za jeho zaslání a zároveň Vám gratuluji za odvedenou práci, jde o skutečný příklad doprovázení kněžími... Všichni totiž velmi dobře víme, jak moc je potřebná blízkost biskupa se svým klérem a kléru se svým biskupem. Vždyť bližním, „nejbližším“ biskupovi je kněz a přikázání milovat bližního jako sebe sama začíná pro nás biskupy právě ve vztahu k našim kněžím.

Váš dopis je velmi dobrý a přesně vyjadřuje smysl 8. kapitoly *Amoris laetitia*. Nejsou žádné jiné interpretace. Jsem si jistý, že právě tato pověde k velkému dobru. Kéž Vás Pán posilní v pastorační péči.

Právě tato pastorační péče je to, co nám pomáhá vyjít a nalézt vzdálené. Ti jsou námi nalezeni a mohou tak sami začít cestu přijetí, doprovázení, rozlišování a integrace v církevním společenství. Všichni víme, že to je velmi vyčerpávající, vždyť se jedná o pastorační přístup „tělo na tělo“, kterému nepostačí jednání jen v rámci předem daných – i když velmi potřebných – programových, organizačních či legislativních kroků. Jde o jednoduché: přijmout, doprovodit, rozlišit a integrovat. Z těchto pastoračních postojů je tím nejméně pěstovaným a praktikovaným ten ohledně rozlišování: proto uvažuji o dnešní naléhavosti formace v rozlišování, osobním i ve společenství, v našich seminářích i mezi kněžími.

Na konec bych chtěl vzpomenout, že *Amoris laetitia* je výsledkem práce a modlitby celé církve, při dvou synodách s papežem. Proto Vám velmi doporučuji katechezi celé exhortace, která jistě napomůže samotné rodině v jejím růstu, upevnění i ve svatosti.

Ještě jednou Vám děkuji za odvedenou práci a chci Vás povzbudit k dalším krokům ve Vašich rozmanitých společenstvích, diecézích, ve studiu a katechezích exhortace *Amoris laetitia*.

Prosím, nezapomeňte se modlit, a zvláště za mne.

Ať Vám Ježíš žehná a Nejsvětější Panna Vás opatruje.

Ve Vatikánu, 5. září 2016

František